
 

 

PROTOKÓŁ  

z XXXVII sesji Rady Miejskiej w Czersku odbytej 31 sierpnia 2021 r. 

w sali Centrum Informacji Turystycznej w Czersku  

 

Sesji przewodniczył:                                                                                 Przewodniczący Rady 

  Krzysztof Przytarski 

 

Sesja rozpoczęła się o godz. 15:00 z zakończyła o godz. 16:45. 

W sesji wzięło udział 18 radnych, zgodnie z załączoną listą obecności. 

 

W sesji również udział wzięli: 

1. Bogumiła Ropińska 

2. Władysław Rzepczyński 

3. Grzegorz Zabrocki 

4. Dariusz Poznański  

 

5. Ryszard Wardeński 

6. Klaudia Prokopczuk 

7. Paweł Namysław 

8. Barbara Czaplewska 

9. Beata Czaplewska-Łazowska 

10. Krystyna Myszka   

– Zastępca Burmistrza 

– Radca Prawny 

– Sekretarz Gminy  

– Dyrektor Departamentu Zdrowia Publicznego 

w Ministerstwie Zdrowia  

– Dyrektor KOZZD w Gostyninie  

– Koordynator pracy psychologów KOZZD w Gostyninie 

– kierownik Biura Ochrony KOZZD w Gostyninie 

– inicjatorka protestu mieszkańców  

– inicjatorka protestu mieszkańców  

– inicjatorka protestu mieszkańców  

 

Ad. 1 Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum (3:05 - 4:30) 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Krzysztof Przytarski. Przywitał radnych, 

Zastępcę Burmistrza, Mecenasa, Sekretarza, przedstawiciela Ministerstwa Zdrowia, dyrektora 

Krajowego Ośrodka Zapobiegania Zachowaniu Dyssocjalnym w Gostyninie oraz dwóch 

przedstawicieli ośrodka, Panie inicjatorki protestu, pracowników UM i przedstawicieli mediów 

oraz mieszkańców.  

Ad. 2 Podjęcie uchwały w sprawie stanowiska wspólnoty samorządowej wobec zamiaru 

utworzenia w mieście Czersk oddziału Krajowego Ośrodka Zapobiegania Zachowaniom 

Dyssocjalnym w Gostyninie (4:35 - 1:45:10) 

Przewodniczący otworzył dyskusję nt. projektu uchwały. Na początku zaproponował, by głos 

zabrała Pani przedstawicielka grupy inicjującej protest – Beata Czaplewska-Łazowska. 

Ta wystąpiła przy mównicy i opowiedziała czego dotyczy petycja, o obawach mieszkańców 

związanych z utworzeniem filii ośrodka, gdzie przebywają i są poddawani leczeniu pacjenci 

skazani za najcięższe przestępstwa. Przewodniczący Krzysztof Przytarski odczytał treść 

projektu uchwały, który powstał, co ważne, w uzgodnieniu z wszystkimi klubami. Kolejno Radna 

Lucyna Zawiszewska odczytała treść uzasadnienia projektu uchwały. Ponadto podziękowała 

Paniom inicjatorkom za zaangażowanie w zbieranie podpisów pod petycją. Wyraziła nadzieję 

na możliwość zmiany decyzji o utworzeniu ośrodka. Przewodniczący poprosił przedstawicieli 

ministerstwa zdrowia i ośrodka w Gostyninie o zabranie głosu i zajęcie stanowiska. Jako 

pierwszy wstąpił Dariusz Poznański Dyrektor Departamentu Zdrowia Publicznego 

w Ministerstwie Zdrowia, który zapewnił m. in. o tymczasowości utworzenia oddziału KOZZD 

w Czersku oraz opowiedział o procedurze wybrania miejsca na filię ośrodka budynku zakładu 

karnego w Czersku. Następnie wystąpił dyrektor Ośrodka, który powiedział o potrzebie 

społecznej utworzenia filii przepełnionego obiektu w Gostyninie. Zaapelował do radnych 



 

 

o aprobatę dla ośrodka. Kolejno Przewodniczący zapytał o koszty adaptacji budynku na 

utworzenie filii ośrodka w Czersku. Zapytał też o brak konsultacji z burmistrzem czy radą 

miejską. Odpowiedział dyrektor Dariusz Poznański. Następnie głos zabrał radny Łukasz 

Formella. Podziękował radnym za szybkie działanie i zorganizowanie sesji, po czym zwrócił się 

do przedstawicieli ministerstwa i ośrodka. Dyrektorzy odpowiedzieli. Ponadto szef ochrony 

ośrodka wypowiedział się nt. możliwości zabezpieczenia. Kolejno głos zabrał Radny Daniel 

Szpręga, który po pierwsze podziękował Paniom inicjatorkom, po drugie zwrócił się do 

przedstawicieli ministerstwa i ośrodka i zadał kilka pytań. Do słów Radnego odniósł się dyrektor 

Dariusz Poznański. Następnie pytanie zadał Radny Maciej Bruski. Odpowiedział szef ochrony 

KOZZD. Kolejno swoimi refleksjami podzielił się Radny Zenon Konefka. Przewodniczący Rady 

dopytał o oddziaływanie na osadzonych sąsiedztwa przedszkola czy szkół. Odpowiedziała Pani 

psycholog KOZZD. Pytanie do psychologa zadał też Radny Daniel Szpręga. Odpowiedziała 

Pani psycholog KOZZD. Przewodniczący Rady dopytał dyrektora Dariusza Poznańskiego 

o wydanie interesującej radnych opinii. Dyrektor z Ministerstwa Zdrowia rozwiał nadzieje 

radnych. Przewodniczący Rady zapytał kiedy w oddziale w Czersku mają pojawić się pierwsi 

osadzeni. Dyrektor Dariusz Poznański odpowiedział w przeciągu 2, maksymalnie 3 m-cy. 

Radny Łukasz Formella wyraził niezadowolenie z udzielanych odpowiedzi przez przedstawicieli 

ministerstwa i ośrodka oraz powątpiewanie w odpowiednie znalezienie kadry do tworzonego 

oddziału. Podsumował dyskusję. Mecenas Władysław Rzepczyński poprosił autorów projektu 

uchwały, by w §4 uchwały znalazł się jeszcze Starosta Chojnicki. Radny Maciej Deja 

zaproponował, by gmina złożyła wniosek o kupno tego budynku. Zastępca Burmistrza 

poinformowała, że Pan Burmistrz wystąpi o przejęcie tego budynku. Inicjatorka protestu Beata 

Czaplewska-Łazowska podzieliła się kolejnymi refleksjami oraz zasięgniętymi informacjami. 

Radny Daniel Szpręga zwrócił się z zapytaniem do Pani Beaty Czaplewskiej-Łazowskiej. 

Ta odpowiedziała. Radna Elwira Bieszke-Binnebesel zwróciła się z zapytaniem do mecenasa. 

Ten odpowiedział. Radny Daniel Szpręga złożył wniosek formalny, by w §4 dopisać Starostę 

Chojnickiego. Radna Lucyna Zawiszewska zaproponowała autopoprawkę, by w §4 dopisać 

Starostę Chojnickiego. Przewodniczący zgodził się.  

Głosowanie 

Przewodniczący zarządził głosowanie projektu uchwały w sprawie stanowiska wspólnoty 

samorządowej wobec zamiaru utworzenia w mieście Czersk oddziału Krajowego Ośrodka 

Zapobiegania Zachowaniom Dyssocjalnym w Gostyninie. 

 

Rodzaj głosowania: większość zwykła 

Jawność: jawne 

Wynik głosowania: przyjęto 

 

Rozkład głosów 

Za (18) Przeciw (0) Wtrzymał się (0) Brak udziału (0) 

Argasiński Jacek 

Bieszke-Binnebesel Elwira 

Bruski Maciej 

Czarnowska Wiesława 

Deja Maciej 

Formella Łukasz 

Grzella Jacek 

Kobierowski Grzegorz 

Konefka Zenon 

Kroplewska Lidia 

Łącka Zofia 

Pozorski Stanisław 
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